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Installation and Owner’s Manual
For Model: EF-HP50, EF-HP65

Huntington FireplacesHuntington Fireplaces

Indoor Use Only. AC 120V 60Hz 1500W.

！ WARNINGWARNING

！ CAUTIONCAUTION

Read and understand this entire owner's manual, including all safety 
information, before plugging in or using this product. Failure to do so could 
result in fire, electric shock, or serious personal injury.

Keep this owner’s manual for future reference. If you sell or give this product 
away, make sure this manual accompanies this product.

This appliance conforms to UL STD.2021
and certified to CSA STD.C22.2 NO.46

ENGLISH
FRENCH  PG. 25 
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！ Impor tan t  Safe ty  Informat ionImpor tan t  Safe ty  Informat ion

When using the electrical appliances, basic precautions should always be followed to reduce the risk of fire, electric shock 
and injury to people, including the following:

• Read all instructions before using this heater.
• Repairing services can only be done when the appliance is disconnected from the power outlet.
• This product is not intended to be a primary heat source. It is for supplemental heat only.
• This heater is hot when in use. To avoid burning, DO NOT touch hot surface. If provided, use handles when moving 

this heater. 
• Keep combustible materials, such as furniture, pillows, bedding, papers, clothes, and curtains at least 3 feet from the 

front of the heater and keep them away from the sides and rear. To avoid overheating, DO NOT cover the heater.
• Extreme caution is necessary when any heater is used by or near children or the infirms and whenever the heater is left 

operating and unattended.
• Always unplug heater when not in use.
• DO NOT operate any heater with a damaged cord or plug or after the heater malfunctions, has been dropped damaged 

in any manner, return heater to authorized service facility for examination, electrical or mechanical adjustment, or 
repair.

• Indoor use only. DO NOT use outdoor.
• This heater is not intended for use in bathrooms, laundry areas and similar indoor locations.
• Never locate heater where it may fall into a bathtub or other water container.
• DO NOT run cord under carpeting. DO NOT cover cord with throw rugs, runners, or similar coverings. Arrange cord 

away from traffic area and where it will not be tipped over.
• To disconnect heater, turn controls to off, then remove plug from outlet.
• DO NOT insert or allow foreign objects to enter any ventilation or exhaust opening as this may cause an electric shock 

or fire, or damage the heater.
• To prevent a possible fire, DO NOT block air intakes or exhaust in any manner. DO NOT use on soft surfaces, like a 

bed, where openings may become blocked.
• The heater has hot and arcing or sparking parts inside. DO NOT use it in areas where gasoline or flammable liquids are 

used or stored.  
• Use this heater only as describes in this manual. Any other use not recommended by the manufacturer may cause fire, 

electric shock, or injury to person.
• DO NOT partially or fully cover or obstruct the front of this heater.
• This appliance is not intended for use by person (including children) with reduced physical, sensory or capabilities, 

or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning use of the 
appliance by a person responsible for their safety. Children should be supervised to ensure that they DO NOT play with 
the appliance.

• In order to avoid hazard due to inadvertent resetting of the thermal cut-out, this appliance must not be supplied through 
an external switching device, such as a timer, or connected to a circuit that is regularly switched on and off.
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11 Safety  Informat ion and Product  Speci f ic

A: Appliance Certification and Safety Standards

Conforms to UL STD.2021
Certified TO CSA STD.C22.2 NO.46

B: Technical Specifications
Technical SpecificationsTechnical Specifications

Model NumberModel Number EF-HP50 EF-HP65
VoltageVoltage 120V 120V
WattsWatts Max 1500W Max 1500W
AmpsAmps 12.5 Amps 12.5 Amps

Safety ApprovalSafety Approval ETL ETL
BTUsBTUs 5000 BTU 5000 BTU

Heat OutputHeat Output High Heat:1500W
Low Heat:750W

High Heat:1500W
Low Heat:750W

Electrical ConnectionElectrical Connection Hardwire or Plug-In Hardwire or Plug-In
Cord LengthCord Length 71" 71"

Room CoverageRoom Coverage Up to 400 Square Feet Up to 400 Square Feet
Power (heater off)Power (heater off) 30W 35W

Viewing AreaViewing Area 45 3/4" W x 11 11/16" H 60 3/4" W x 11 11/16" H
Installation MethodInstallation Method Built in / Wall Mount Built in / Wall Mount

This appliance has been tested to set safety standards in accordance with the ETL Standards for fixed and location-dedicated 
electric room appliances in the United States and Canada. If you need assistance during installation, please contact the 
technical support department at 877-856-4766.

This appliance must be electrically wired and grounded in accordance with local codes or, in the absence of local codes, 
with the latest edition of the National Electrical Code ANSI/NFPA 70 in the United States or the Canadian Electrical 
Code CSA C22.2 No.46 in Canada.

note:note:

Fan-forced electric fireplace heater, rated at 5,000 British thermal units (BTUs). Conforms to UL standard.2021 and is 
certified to CSA standard .C22.2 NO.46

Foyer de chauffage électrique à ventilateur, évalué à 5 000 unités thermiques britanniques (UTB). Conforme à la norme 
UL 2021 et certifié conforme à la norme CSA C22.2 NO.46
Model / Numéro du modèle: EF-HP50            EF-HP65  

 

Huntington Fireplaces  
#720 - 999 West Broadway., Vancouver, BC, V5Z 1K5 Canada
1-877-856-4766. info@huntingtonfireplaces.com
Removal of this rating plate will void product warranty. Please remain this plate with the appliance at all times. It must 
not be removed.

Voltage / Tension: 120V AC
Amps / Ampères: 12.5 AMP
Frequency / Fréquence: 60 Hz
Watts / Watt: 1500W
Made in China / Fabriqué en Chine

Product Rating Label
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C: Appliance Dimensions

1.EF-HP50: Sparkling Series 50” Linear Built-in / Wall 
Mount Electric Fireplace

2.EF-HP65: Sparkling Series 65" Linear Built-in / Wall 
Mount Electric Fireplace
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D: Multi View of the Appliance

Front View

Top View

Back View

Bottom View

Side View-Left Side View-Right
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E: Hardware List

Please carefully remove the appliance from the carton. Review the hardware list and make sure all parts and hardware are 
inside the packaging box. The fixing bracket for wall mount installation is pre-installed at the rear back of appliance. If there 
are any missing parts, please contact customer support line at 877-856-4766.

Item Reference Letter Description Quantity

A Electric Fireplaces 1

B Long Screw
9 (EF-HP50) 
17(EF-HP65)

C Short Screw 1

D Drywall Anchor
9 (EF-HP50) 
17(EF-HP65)

E
Multi-function 
Remote

1

F Wall Mount Bracket
1 (EF-HP50)
 2 (EF-HP65)

G Big Crystals
4 (EF-HP50)
 6 (EF-HP65)

H White Pebble Stones 1

I Small Crystals 1

J Black Crystals 1

K Driftwood Logs
8 (EF-HP50) 
11 (EF-HP65)

L Wood Log 1

M Ember Bed Media 
Tray 1

N Bracket 1

Installation and Owner’s Manual O
Installation and 
Owner’s Manual

1

！

This product includes a GLASS panel. Always use extreme caution when handling glass. Failure to 
do so could result in personal injury or property damage.

To Avoid danger of suffocation, keep the plastic bags away from babies and children. THESE BAGS ARE 
NOT A TOY.



88 Huntington Fireplaces Ltd., #720 - 999 West Broadway., Vancouver, BC, V5Z 1K5 Canada                   
Toll Free #1-877-856-4766. www.huntingtonfireplaces.com. info@huntingtonfireplaces.com

E NE N

22 Gett ing  Started

A: Appliance Function Test
Prior to install the appliance, please plug in to the dedicated 120V,15 Amps grounded power outlet to test all functions of 
appliance. If appliance operates properly, then continue to install.

B: Grounded Plug Outlet
The appliance has a three-pronged plug and it will only fit into a three-slot grounded outlet. If a three-slot grounded outlet is 
not available, an adapter must be used. The adapter must be properly grounded to the outlet box (see below).

C: Hardwire Electrical Connection
The appliance has two options of electrical connections, which are plug in and hardwiring. If hardwiring the appliance to 
the household wiring is necessary, please consult and work with a qualified electrician. The appliance must be electrically 
connected and grounded in accordance with local codes.

Please follow the steps below to hardwiring your 
appliance:

1. Locate the junction box where is located at the 
bottom right corner of the appliance.

2. Remove the cover plate of junction box by 
removing 3 screws (see Figure A)

This appliance supplied with 71” long power cord. The use of extension cord 
is not permitted. Please make sure the outlet is close to bottom right corner of 
the appliance.

note:note:

Electrical wires are wrapped in colored insulating casings to indicate each wire’s purpose. Green is Ground wire. Black 
is Hot wire and white is Neutral wire. Each wire is separately labeled as “G”, “L” and “N” respectively.

note:note:

Figure A

！
DO NOT cut the third prong, as it completes the ground 
circuit. It’s a important safety feature that protects against 
faults
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3. Remove the wiring nuts and separate 3 electrical 
wires.

4. Connect the green wire (G) to the household ground 
wire, the white wire (N) to the household Neutral 
wire, and the black wire (L) to the household L1 
wire. Please see the Figure B, C.

5. Use wiring nuts secure and tighten the electrical 
connection and reinstall the junction box cover 
plate.

D: Front Glass Removal and Installation

1. Remove the  two securing screws that are 
holding the front glass .

2. Gently lift up the glass and then pull it out

3. Reverse the steps above to reinstall the front glass.

It is recommended to have two people remove and install the front glass.

note:note:

There are screen touch parts behind the front glass and is located at the bottom right corner of the appliance. Please be 
careful of these parts when you remove and install the front glass!!!

note:note:

Figure B

Figure C
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E: Tools needed for Installation
You will need the following tools (not included): 
• Phillips screwdriver 
• Stud finder 
• Level
• Tape measure 
• Electric drill
• 1/4” wood drill bit 
• Hammer

F: Overview of Installation Methods 
There are two ways to install the appliance, which is built-in and wall mount. Below is the demonstration of these 
installation ways. 

1. Wall Mount Installation. Appliance is mounted 
on the wall just like a flat screen TV or an art 
painting. Hardware and brackets required are 
included and is inside the packaging. Please refer to 
the hardware list to find these parts. 

2.  Built in Installation. Appliance is built inside the 
wall or cabinet. It is great for remodeling project and new 
construction site as it requires certain amount of wall 
modification, framing and reframing work such as cutting 
an opening in a wall, building and framing a stud wall out, 
and electrical wiring.
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33 Framing and Vent  Clearances

A: Framing Information
Please check the sizes of the suggested wall opening and cut the required opening size in a wall. This appliance does not 
need ventilation and chimney. Zero clearance is required. Thus, there is no problem to fully recess the appliance into the 
wall. 

Model NumberModel Number AA BB CC

EF-HP50EF-HP50 48 7/8" (1241mm) 16 1/4" (413mm) 6"(153mm)

EF-HP65EF-HP65 63 7/8" (1622mm) 16 1/4" (413mm) 6"(153mm)

The four rubber feet where is underneath the appliance can be removed before installation.

note:note:

Installing this appliance into load-bearing walls are NOT permitted. Please ONLY install the appliance into a non-load 
bearing wall. If you are not sure what is an appropriate installation location, please consult with your contractors or 
builders.

note:note:
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B: Vent Clearances

Minimum Clearance to Combustibles
Your appliance is a wall-mounted, recessed and/or mantel installed appliance. Select a suitable location that is not 
susceptible to moisture and is away from drapes, furniture and high traffic areas

Follow all National and local electrical codes.

note:note:

Measurements are taken from the top of the front glass

Bottom                0                Top                 at least 6” to ceiling or crown moulding
Sides                   0                 Top                at least 6” to mantel or TV
Back                    0           

！
When using paint or lacquer to finish a mantel, the paint or lacquer must be heat resistant to prevent 
discoloration

Side View (Wall Mount Installation)     Side View (Fully Recessed Installation)
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44 Appliance Installation

A: Fully Recessed Installation

4 Things You should know before installation:
• Due to the many different finishing materials used on the walls, it is highly recommended that you consult your 

local builder before you install this appliance into the wall
• Please ONLY install the appliance into a non-load bearing wall
• Select a location that is not prone to moisture. This appliance is not intended for use in bathrooms, laundry areas 

and similar indoor locations
• Please keep the appliance’s heating vents at least 3 feet away from combustible materials such as curtains, 

furniture, bedding and paper, etc

Step A: Select a wall and cut an opening according to the dimensions below (see Figure D)

Step B: Position and mark the location of drywall anchor according to the size chart below (see Figure E)

Figure D
Figure E

Opening Hole SizeOpening Hole Size
Model NumberModel Number W H

EF-HP50EF-HP50 48 7/8" (1241mm) 16 1/4" (413mm)
EF-HP65EF-HP65 63 7/8" (1622mm) 16 1/4" (413mm)
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The drywall anchors are intended for light duty anchoring applications. Heavy duty drywall anchors must be used if there 
are no studs behind the marked location of drywall anchor.

For wall opening that inner space is not finished by drywall or sheetrock, you can directly screw the appliance to the 
studs.

note:note:

It is recommended to have two men remove and install the front facing glass.

note:note:

Step C: Remove the front facing glass (Please see “Front Glass Removal” section ) and place it to a soft and clean place. 

Step D: Remove the side covering plates by removing two screws from the inner side of the appliance.

Step E: Insert the appliance into the opening, and make sure the reserved hole on the fireplace fits the positioned 
location of drywall anchor or wall framing studs.

Step F: Screw the appliance to the drywall anchor or wall framing studs.
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Step G: Reinstall the side covering plates

Step H: Install your preferred decoration media kit and re-install the glass front.

B: Wall Mounted Installation

Due to the many different materials used on different walls, it is highly recommended that you consult your local builder 
before you install this appliance on the wall.

Step A: Select a location that is not prone to moisture and is located at least 3 feet away from combustible materials such as 
curtain drapes, furniture, bedding. paper, etc.

Step B: Have two people hold the appliance against the wall to determine the appropriate install location.

Step C: Place the appliance face down on a soft, nonabrasive surface. Remove the wall mount bracket from the rear back of 
the appliance by removing the screws. refer to figure below.

Wall Bracket
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Step D: Mark out location, then mount the bracket(s)onto the wall using the supplied screws (see Figure F). This bracket 
MUST have the hooks facing upward and be level (see Figure G).

Figure F

Figure G

It is strongly recommended to have mounting bracket screwed into the wall studs. If there are no studs behind the 
reserved hole of mounting brackets, please ensure that the supplied plastic anchors are used to affix the bracket to the 
wall and the bracket is adequately secured. 

note:note:

Step E: Lift the appliance up and hang up it on the two hooks of mounting brackets. Please make sure the two slots are 
hooked on the mounting brackets.

Step F: Check the stability of the appliance and ensure that the bracket will not pull free from the wall.
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55 Decorative Media Kit Installation

A: Driftwood Log Installation

1. Glass front must be removed and the appliance must be mounted in its final location before the drift logs embers 
are installed.

2. Remove the pre-installed wood log and place the ember bed tray on top of the ember bed lighting. 
3. Place the small crystal stones on the ember bed. Please apply small crystals an even layer from side to side.
4. Put small black crystals on top of the small crystal stones.
5. Place the driftwood logs on top of the black crystals.
 
B: Crystal Stone Installation

1. Glass front must be removed and the appliance must be mounted in its final location before the drift logs embers 
are installed.

2. Remove the pre-installed wood log and place the ember bed tray on top of the ember bed lighting.
3. Place the small crystal stones on the ember bed tray. Please apply an even layer from side to side.
4.  Randomly place the large crystal embers or white pebble stones on top of the small crystals..

C: Wood Log installation

1. Glass front must be removed and the appliance must be mounted in its final location before the drift logs embers are 
installed.

2. Remove the pre-installed wood log and ember bed tray.
3. Install the wood logs on top of the ember bed lighting.

To better illustrate multi color ember bed lighting, it is strongly suggested to remove ember bed tray.

note:note:
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66 Operation Instructions

Read and understand this entire owner’s manual, including all safety information before plugging 
in or using this product. Failure to do so could result in electric shock,Fire,serious injury, or 
death.

This electric fireplace can be operated by touch screen panel (see Figure H), or by the battery-powered remote control (see 
Figure I). Before operating. please review the IMPORTAN SAFETY INFORMATION on Pages 2,and heed all warnings

A: Operation

Figure H

Figure I
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B: Control Panel Operation

 BUTTON FUNCTION ACTION INDICATION

POWER

ON: Enables control panel functions and remote 
control. Turns on flame effect. 
OFF: Disables control panel functions and remote 
control turns off flame effect.

1.   Press once. Indicator light tums on. 
Power turns on. All functions enabled.

2. Press again. Flame effect tums off. Unit 
goes to standby. All functions turn off.

TEMP

1. Press once: Touch panel indicator becomes active
2. Press again until desired setting is reached. Digital display shows setting circles as belows.

NONO 00 11 22 33 44 55 66 77 88 99 1010 NN
℃℃ 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 C
℉℉ 68 70 72 74 76 78 80 82 84 86 88 F

69 71 73 75 77 79 81 83 85 87

 

TIMER

TIMER button: Controls timer settings to turn off 
fireplace at selected time.
Settings range from 0.5 hours to 8 hours.

1. Press once. Indicator light turns on.
Timer is set to 0.5 hours.

2. Press again until desired setting is 
reached. Indicator lights show setting.

HEATER

HEATER button: Turns heater on and off
1.   Press once. Indicator lights up. Fan 

blows cool air for 10 seconds. 750W 
heater turns on and blows warm air.

2.   Press again. Indicator lights up. 1500W 
heater turns on and blows hot air.

3.   Press again. Heaters turn off. The fan 
blows cool air for 10 seconds to allow 
heater to cool down, then turns off.

FLAME
COLOR

Flame color button: Makes the color flame effect 
changing.

1. Press once. Flame color effect gets 
changing.

2. Press again until desired setting is 
reached. In total 6 colors for flame. The 
color effects are 1. Orange. 2. Blue. 
3. White. 4. Mix of orange and blue. 
5. Mix of white and orange. 6. Mix of 
white and blue.

FLAME
BRIGHTNESS

FLAME button: Makes flame effect dimmer and 
brighter.

1. Press once. Indicator light turns on. 
Flame brightness effect gets changing.

2. Press again. until desired setting is 
reached. F1 is dimmest flame. F5 is 
brightest flame.

Press the button for 5 seconds to switch between℃ and ℉
note:note:

TO Prevent overheating the heater fan will blow 
cool air for 8-10 seconds before the heater turns 
on,and after the heater turns off.

note:note:

Color effect stays on until power button is turned 
off. Color flame effect must be on for heater to 
turn on.

This fireplace has memory function for flame.

note:note:

Flame effect stays on until power button is turned 
off. Flame effect must be on for heater to turn on.

note:note:
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BUTTON  FUNCTION ACTION INDICATION

POWER

ON: Enables control panel functions and 
remote control. Turns on flame effect.
OFF: Disables control panel functions and
remote control. Turns off flame effect.

1. Press once Indicator light turns on Power turns on. 
All functions enabled

2. Press again. Flame effect turns off. goes to stand-
by. All functions turn off.

TEMP

1. Press once: Touch panel indicator becomes active.
2. Press again until desired setting is reached. Digital display shows setting circles as Below

NONO 00 11 22 33 44 55 66 77 88 99 1010 NN
℃℃ 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 C
℉℉ 68 70 72 74 76 78 80 82 84 86 88 F

69 71 73 75 77 79 81 83 85 87

 

TIMER

TIMER button: Controls timer settings to
turn off fireplace at selected time.
Settings range from 0.5 hours to 8 hours

1. Press once. Indicator light turns on. Timer is set to 
0.5 hours

2. Press again until desired setting is reached. Indica-
tor lights show setting.

SPEED

Flame speed button: Controls the speed
of the flame. There are 3 flame speed
settings:01(slowest),02(Medium),03 (fastest).

1.    Press once. Flame speed gets changing.
2.    Press again until desired setting is reached. Dis-

play shows the setting. The Default setting is (fast-
est speed)

FLAME
COLOR

Flame color button: Makes the color
flame effect changing

1. Press once. Flame color effect gets changing.
2. Press again until desired setting is reached. In total 

6 colors for flame. The color effects are 1. Orange. 
2. Blue. 3. White. 4. Mix of orange and blue. 5. 
Mix of white and orange. 6. Mix of white and 
blue.

C: Remote Control Operation

Color effect stays on until power button is 
turned off. Color flame effect must be on for 
heater to turn on.

This fireplace is with memory function for 
flame.

note:note:

Press the button for 5 seconds to switch between ℃ and ℉
note:note:
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FLAME
BRIGHT-

NESS

FLAME button: Makes flame effect dimmer 
and brighter. 1. Press once. Indicator light turns on. Flame bright-

ness effect gets changing.
2. Press again. until desired setting is reached. F1 is 

dimmest flame. F5 is brightest flame.

EMBER
LIGHTS

LED Ember light button: Makes the Color on 
bottom effect gets changing

1. Press once. LED ember light color effect gets 
changing.

2. Press again until desired setting is reached. In total 
10 colors for EMBER.

3. Auto-cycle function: When pressing with the 11 
time the LED ember light will do auto-cycling 

EMBER
BRIGHT-

NESS

LED Ember light brightness button: Makes the 
LED ember lights on bottom gets changing

1. Press once. LED ember light color effect gets 
changing. 

2.    Press again until desired setting is reached. In total 
5 levels. from L1-L2-L3-L4-L5-LO (OFF). L1 is 
dimmest. L5 is brightest.

Flame effect stays on until power button is 
turned off. Flame effect must be on for heater 
to turn on

note:note:

Ember color effect stays on until power but-
ton is turned off

This fireplace has memory function for LED 
ember lights

note:note:

LED Ember light brightness effect stays on 
until power button is turned off.

note:note:

It will take 15 seconds to switch between colors.
note:note:

When the heater is first turned on, a slight odor may be present. This is normal and should not occur again unless the 
heater is not used for a long period of time

To improve operation, aim the remote control at the front of the fireplace. DO NOT
 press the buttons too quickly. Give the unit time to respond to each command. 

note:note:
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 This heater is equipped with a Temperature Limiting Control. Should the heater reach an unsafe
 temperature, the heater will automatically tum OFF. To reset
1. Unplug the power cord from the outlet
2. Tum the ON/OFF switch on the CONTROL PANEL to OFF Wait 5 minutes.
3. Inspect the fireplace to make sure no vents are blocked, or clogged with dust or lint.
4. With the POWER switch in the OFF position plug the power cord back into the outlet
5. If the problem continues, have your outlet and wiring inspected by a professional.

A: Product Care

Remote control uses one CR2032 batteries ( Included)

！
NEVER dispose of batteries in fire. Failure to observe this precaution may result in an explosion. Dispose 
of batteries at your local hazardous material processing center.

77 Temperature Limiting Control

88 Remote Control Battery Information

99 Care and Maintenance

ALWAYS tum the heater OFF and unplug the power cord from the outlet before cleaning, performing 
maintenance, or moving this fireplace. Failure to do so could result in electric shock, fire, or personal 
injury.
NEVER immerse in water or spray with water. Doing so could result in electric shock,
fire, or personal injury

1. Metal Frame:
• DO NOT use brass polish or household cleaners as these products will damage the metal trim.
• wipe gently with a slightly damp cloth
• NEVER use abrasive cleansers, liquid sprays, or any cleaner that could scratch the surface.

2. Facing Glass :
• Use good quality glass cleaner sprayed onto the cloth or towel. 
• Dry thoroughly with a paper towel or lint-free cloth.
• NEVER use abrasive cleansers, liquid sprays, or any cleaner that could scratch the surface

3. Heater Vents:
• Use a vacuum or duster to remove dust and dirt from the heater and vent areas. 
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B: Product Maintenance

Risk of electric shock! DO NOT OPEN any panels No user-serviceable- parts
inside!

ALWAYS turn the heater OFF and unplug the power cord from the outlet before cleaning, performing 
maintenance, or moving this fireplace. Failure to do so could result in electric shock, fire, or personal 
injury.

1. Electrical and Moving Parts:
• The fan motors are lubricated at the factory and will not require lubrication.
• Electrical components are integrated in the fireplace and are not serviceable by the consumer.

2. Storage:
• Store heater in clean dry place when not in use.

3. Replacement parts: 
• Use only replacement parts supplied by the manufacturer. Use of any other parts, or modifying the fireplace in any way, 

will void all warranties.

！
WARNING! NO SERVICING of the internal or electrical parts should be performed by the
consumer. Do not service the unit yourself.
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1010 One Year Limited Warranty Policy

Huntington Fireplaces warrants our electric fireplaces to be free of defects in material and workmanship for one year from 
date of purchase. This limited warranty is non-transferable. All electric fireplaces are tested and inspected prior to shipment. 
If fireplace part is deemed defective within warranty period, Huntington Fireplaces will offer replacement parts free of 
charge during the first year of the warranty.

This limited warranty applies only:
• To the original purchaser that purchases the fireplace from an authorized dealer or distributor.
• For normal use with proper care and maintenance. 
• New products that have not been modified, altered, misused, repaired, incorrectly installed.
• When applicable, installation is performed by a qualified and licensed professional, and installation is in accordance 

with the instructions provided with the product and with local and national building codes.
• A proof of purchase such as dated invoice and receipt must be provided when making any warranty claims. Digital 

pictures of product or parts may be requested at our discretion.

This limited warranty does not cover: 
• Any expenses and labor fee related to the reinstallation of replacement parts.
• Damages that are caused by accident, alteration, misuse, abuse, incorrect installation, neglect, power shortage or lack of 

maintenance.
• Damages that are caused by installing parts from other manufacturers.
• Wear and tear parts such as remote battery.
• Any paint scratches, dents, corrosion or discoloring due to abrasive and chemical cleaners, weather damage or water.

This limited warranty is void if:
• The fireplace is subjected to prolonged periods of dampness or condensation.
• You do not have the original receipt of purchase.
• Unauthorized parts are installed.

If a fireplace part is defective, immediately contact us by calling our toll free number: 1-877-856-4766 
or email us at: info@huntingtonfireplaces.com. Please have the information below ready to submit warranty claim:
1. Your name, address, and telephone number.
2. Proof of purchase such as dated invoice and receipt.
3. A short description of the defect and any relevant supporting documents like digital photos or a 15-20 seconds video.
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Manuel d’Installation et d’Utilisation
Pour Modèle : EF-HP50, EF-HP65

Huntington FireplacesHuntington Fireplaces

Utilisation Intérieure Uniquement. Courant Alternatif 120V 60Hz 1500W.

！ AVERTISSEMENTAVERTISSEMENT

！ ATTENTIONATTENTION

Lisez et comprenez l’intégralité de ce manuel d’utilisation, y compris toutes 
les informations de sécurité, avant de brancher ou d’utiliser ce produit. Le 
non-respect de cette consigne peut entraîner un incendie, un choc électrique ou 
des blessures corporelles graves.

Conservez ce manuel d’utilisation pour vous y référer ultérieurement. Si vous 
vendez ou donnez ce produit, assurez-vous que ce manuel accompagne ce 
produit.

Cet appareil est conforme à la norme UL STD.2021 et certifié 
CSA STD.C22.2 NO.46

FRANÇAIS
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！  In format ions  Impor tan tes  sur  la  Sécur i té Informat ions  Impor tan tes  sur  la  Sécur i té

Lors de l’utilisation d’appareils électriques, des précautions de base doivent toujours être prises pour réduire les risques 
d’incendie, d’électrocution et de blessures corporelles, notamment les suivantes :

• Lisez toutes les instructions avant d’utiliser cet appareil de chauffage.
• Les services de réparation ne peuvent être effectués que lorsque l’appareil est débranché de la prise de courant.
• Ce produit n’est pas destiné à être une source de chaleur principale. Il sert uniquement de chauffage d’appoint.
• Cet appareil de chauffage est chaud lorsqu’il est utilisé. Pour éviter toute brûlure, NE TOUCHEZ PAS la surface 

chaude. Si l’appareil est fourni, utilisez des poignées pour le déplacer. 
• Gardez les matériaux combustibles, tels que les meubles, les oreillers, la literie, les papiers, les vêtements et les rideaux 

à au moins 3 pieds de l’avant de l’appareil et éloignez-les des côtés et de l’arrière. Pour éviter toute surchauffe, NE PAS 
couvrir le radiateur.

• Une extrême prudence est nécessaire lorsqu’un radiateur est utilisé près d’enfants ou de personnes infirmes et lorsque le 
radiateur est laissé en marche sans surveillance.

• Débranchez toujours l’appareil lorsqu’il n’est pas utilisé
• NE PAS faire fonctionner un appareil dont le cordon ou la fiche est endommagé(e) ou après un dysfonctionnement de 

l’appareil, une chute ou un dommage quelconque, renvoyer l’appareil à un centre de service agréé pour examen, réglage 
électrique ou mécanique, ou réparation.

• Utilisation à l’intérieur seulement. NE PAS utiliser à l’extérieur
• Cet appareil n’est pas conçu pour être utilisé dans les salles de bains, les buanderies et autres endroits intérieurs 

similaires
• Ne placez jamais le radiateur à un endroit où il pourrait tomber dans une baignoire ou un autre récipient d’eau.
• NE PAS faire passer le cordon sous la moquette. NE PAS recouvrir le cordon d’un tapis, de patins ou d’autres 

revêtements similaires. Placez le cordon à l’écart des zones de circulation et à un endroit où il ne risque pas d’être 
renversé.

• Pour débrancher le radiateur, mettez les commandes à l’arrêt, puis retirez la fiche de la prise de courant.
• NE PAS insérer ou laisser entrer des objets étrangers dans les ouvertures de ventilation ou d’évacuation, car cela 

pourrait provoquer un choc électrique ou un incendie, ou endommager le radiateur.
• Afin d’éviter tout risque d’incendie, NE PAS bloquer les entrées d’air ou l’échappement de quelque manière que ce 

soit. NE PAS utiliser sur des surfaces molles, comme un canapé ou un lit, où les ventilations pourraient être bloquées
• L’appareil contient des pièces chaudes qui produisent des arcs ou des étincelles. NE PAS l’utiliser dans des endroits où 

de l’essence ou des liquides inflammables sont utilisés ou stockés.  
• N’utilisez ce radiateur que de la manière décrite dans ce manuel. Toute autre utilisation non recommandée par le 

Fabricant peut provoquer un incendie, un choc électrique ou des blessures.
• NE PAS couvrir ou obstruer partiellement ou totalement la façade de cet appareil de chauffage.
• Cet appareil n’est pas destiné à être utilisé par des personnes (y compris des enfants) ayant des capacités physiques, 

sensorielles ou physiques réduites, ou manquant d’expérience et de connaissances, à moins qu’elles n’aient été 
supervisées ou n’aient reçu des instructions concernant l’utilisation de l’appareil par une personne responsable de leur 
sécurité. Les enfants doivent être surveillés pour s’assurer qu’ils NE JOUENT PAS avec l’appareil.

• Afin d’éviter tout risque de ré-enclenchement accidentel du disjoncteur thermique, cet appareil ne doit pas être alimenté 
par un dispositif de commutation externe, tel qu’une minuterie, ou connecté à un circuit régulièrement mis en marche et 
arrêté par le service public.
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11 Informat ions  sur la  Sécuri té  e t  Spéci f ic i tés  du Produit

A : Certification de l’Appareil et Normes de Sécurité

Conforme à la Norme UL STD.2021
Certifié selon la Norme CSA STD.C22.2 NO.46

B : Spécifications Techniques
Spécifications TechniquesSpécifications Techniques

Numéro du ModèleNuméro du Modèle EF-HP50 EF-HP65
TensionTension 120 V 120 V
WattsWatts Max 1500 W Max 1500 W

AmpèresAmpères 12.5 Ampères 12.5 Ampères
Approbation de SécuritéApprobation de Sécurité ETL ETL

UTBUTB 5000 UTB 5000 UTB

Sortie de ChaleurSortie de Chaleur Chaleur Élevée : 1500 W
Chaleur Basse : 750 W

Chaleur Élevée : 1500 W
Chaleur Basse : 750 W

Connexion ÉlectriqueConnexion Électrique Câble ou Connecteur Câble ou Connecteur
Longueur du CordonLongueur du Cordon 71" 71"

Couverture de la PièceCouverture de la Pièce Jusqu'à 400 Pieds Carrés Jusqu'à 400 Pieds Carrés
Puissance (chauffage éteint)Puissance (chauffage éteint) 30 W 35 W

Zone de VisualisationZone de Visualisation 45 3/4" W x 11 11/16" H 60 3/4" W x 11 11/16" H
Méthode d'InstallationMéthode d'Installation Encastré / Montage Mural Encastré / Montage Mural

Étiquette d’Évaluation du Produit

Cet appareil a été testé pour répondre aux normes de sécurité établies conformément aux Normes ETL pour les appareils 
électriques d’ambiance fixes et dédiés à un emplacement aux États-Unis et au Canada. Si vous avez besoin d’aide pendant 
l’installation, veuillez contacter le département d’assistance technique au 877-856-4766.

Cet appareil doit être câblé électriquement et mis à la terre conformément aux codes locaux ou, en l’absence de codes 
locaux, à la dernière édition du Code National de l’Électricité ANSI/NFPA 70 aux États-Unis ou du Code Canadien de 
l’Électricité CSA C22.2 No.46 au Canada.

Remarque: Remarque: 

Fan-forced electric fireplace heater, rated at 5,000 British thermal units (BTUs). Conforms to UL standard.2021 and is 
certified to CSA standard .C22.2 NO.46

Foyer de chauffage électrique à ventilateur, évalué à 5 000 unités thermiques britanniques (UTB). Conforme à la norme 
UL 2021 et certifié conforme à la norme CSA C22.2 NO.46
Model / Numéro du modèle: EF-HP50            EF-HP65  

 

Huntington Fireplaces  
#720 - 999 West Broadway., Vancouver, BC, V5Z 1K5 Canada
1-877-856-4766. info@huntingtonfireplaces.com
Removal of this rating plate will void product warranty. Please remain this plate with the appliance at all times. It must 
not be removed.

Voltage / Tension: 120V AC
Amps / Ampères: 12.5 AMP
Frequency / Fréquence: 60 Hz
Watts / Watt: 1500W
Made in China / Fabriqué en Chine
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C : Dimensions de l’Appareil

1.EF-HP50 : Foyer Électrique Linéaire de 50” à 
Encastrer ou à Fixer au Mur de la Série Sparkling

2.EF-HP65 : Foyer Électrique Linéaire de 65” à 
Encastrer ou à Fixer au Mur de la Série Sparkling
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 D : Vue Multiple de l’Appareil

Vue de face

Vue de dessus

Vue arrière

Vue du bas

Vue latérale-gauche Vue latérale à droite
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E : Liste du Matériel

Veuillez retirer soigneusement l’appareil du carton. Examinez la liste du matériel et assurez-vous que toutes les pièces et le 
matériel sont à l’intérieur de la boîte d’emballage. Le support de fixation pour l’installation murale est préinstallé à l’arrière 
de l’appareil. S’il manque des pièces, veuillez contacter le service clientèle au numéro suivant XXX-XXX-XXXX.

！

Ce produit comprend un panneau en VERRE. Soyez toujours extrêmement prudent lorsque vous 
manipulez du verre. Le non-respect de cette consigne peut entraîner des blessures corporelles ou 
des dommages matériels.

Pour Éviter tout risque de suffocation, gardez les sacs en plastique hors de portée des bébés et des enfants. 
CES SACS NE SONT PAS UN JOUET.

Objet 
Lettre de 
Référence

Description Quantité

A Foyers Électriques 1

B Vis Longue
9 (EF-HP50) 
17(EF-HP65)

C Vis Courte 1

D
Ancrage pour Cloison 
Sèche

9 (EF-HP50) 
17(EF-HP65)

E
Télécommande 
Multifonctions

1

F
Support de Montage 
Mural

1 (EF-HP50)
 2 (EF-HP65)

G Gros Cristaux
4 (EF-HP50)
 6 (EF-HP65)

H
Pierres de Galets 
Blancs

1

I Petits Cristaux 1

J Cristaux Noirs 1

K Bûches de Bois Flotté
8 (EF-HP50) 11 

(EF-HP65)

L Bûche de Bois 1

M Plateau Média pour Lit 
de Braises 1

N Support 1

Manuel d’Installation et d’Utilisation O Manuel d’Installation 
et d’Utilisation 1
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22 Pour commencer

A : Test de Fonctionnement de l’Appareil
Avant d’installer l’appareil, veuillez le brancher sur une prise de courant dédiée de 120 V, 15 A, avec mise à la terre, afin de 
tester toutes les fonctions de l’appareil. Si l’appareil fonctionne correctement, continuez l’installation.

B : Prise de Courant avec Mise à la Terre
L’appareil est équipé d’une fiche à trois broches et ne peut être branché que dans une prise de courant à trois fentes avec 
mise à la terre. Si une prise à trois fentes avec mise à la terre n’est pas disponible, un adaptateur doit être utilisé. L’adaptateur 
doit être correctement mis à la terre dans la boîte de sortie (voir ci-dessous).

C : Connexion Électrique par Câble
L’appareil dispose de deux options de raccordement électrique, à savoir le branchement et le câblage. S’il est nécessaire de 
raccorder l’appareil au réseau électrique de la maison, veuillez consulter et travailler avec un électricien qualifié. L’appareil 
doit être connecté électriquement et mis à la terre conformément aux codes locaux.

Veuillez suivre les étapes ci-dessous pour câbler 
votre appareil :

1. Localisez la boîte de jonction qui se trouve dans 
le coin inférieur droit de l’appareil.

2. Retirez la plaque de couverture de la boîte de 
jonction en enlevant 3 vis (voir la Figure A)

Remarques : L’appareil est fourni avec un cordon d’alimentation de 71” de 
long. L’utilisation d’une rallonge n’est pas autorisée. Veuillez-vous assurer 
que la prise de courant est proche du coin inférieur droit de l’appareil.

Remarque: Remarque: 

les fils électriques sont enveloppés dans des gaines isolantes de couleur pour indiquer la fonction de chaque fil. Le Vert 
correspond aux fils de Terre. Le Noir correspond aux fils Chauds et le Blanc aux fils Neutres. Chaque fil est étiqueté 
séparément comme “ G “, “ L “ et “ N “ respectivement.

Remarque: Remarque: 

Figure A

！
NE PAS couper la troisième broche, car elle complète 
le circuit de terre. Il s’agit d’un élément de sécurité 
important qui protège contre les pannes

Goupille de mise à la terre

Adaptateur

Vis de mise à la terre métallique

Plaque de couverture de 
boîte de jonction
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3. Retirez les écrous de câblage et séparez les 3 fils 
électriques.

4. Connectez le fil vert (G) au fil de Terre de la maison, 
le fil blanc (N) au fil Neutre de la maison et le fil 
noir (L) au fil L1 de la maison. Veuillez consulter la 
Figure B, C.

5. Utilisez des écrous de câblage pour fixer et serrer 
la connexion électrique et réinstallez la plaque de 
couverture de la boîte de jonction.

D : Retrait et Installation de la Vitre Avant

1. Retirez les deux vis de fixation qui maintiennent 
la vitre avant.

2. Soulevez délicatement la vitre avant, puis 
retirez-la.

3. Inversez les étapes ci-dessous pour réinstaller la 
vitre avant.

Il est recommandé de faire appel à deux personnes pour retirer et installer la vitre avant

Remarque: Remarque: 

Il y a des parties de l’écran tactile derrière la vitre avant et elles sont situées dans le coin inférieur droit de l’appareil. 
Veuillez faire attention à ces pièces lorsque vous retirez et installez la vitre avant !!!

Remarque: Remarque: 

Figure B

Figure C

Boîte de jonction
VERT

BLANC Fi ls  ver ts ,  b lancs  e t 
noirs: connectez-vous à 
une alimentation 120V.

NOIR

VERT

BLANC

TERRE

Fi
ls

 d
om

es
tiq

ue
s

TERRE

NOIR FAISCEAU DE FILS DE 
CHEMINÉE
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E : Outils Nécessaires pour l’Installation
Vous aurez besoin des outils suivants (non inclus) :
• Tournevis Phillips 
• Détecteur de goujons 
• Niveau à bulle
• Mètre à ruban 
• Perceuse électrique
• Mèche à bois de 1/4»
• Marteau

F : Aperçu des Méthodes d’Installation 
Il existe deux façons d’installer l’appareil, à savoir l’encastrement et la fixation murale. Vous trouverez ci-dessous la 
démonstration de ces deux installations. 

1. Installation de la Fixation Murale. L’appareil se 
fixe au mur comme un téléviseur à écran plat ou un 
tableau d’art. Les vis et les supports nécessaires sont 
inclus et se trouvent dans l’emballage. Veuillez-vous 
référer à la liste de matériel pour trouver ces pièces. 

2. Installation Encastrée. L’appareil est encastré dans 
le mur ou l’armoire. Il est idéal pour les projets de 
rénovation et les nouvelles constructions, car il nécessite 
une certaine quantité de travaux de modification des murs, 
d’encadrement et de recadrage, comme la découpe d’une 
ouverture dans un mur, la construction et l’encadrement 
d’un mur à montants et le câblage électrique.

Vue de face

Vue latérale

Vue de face

Vue latérale
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33 Encadrement  e t  Dégagements  des  Évents

A : Informations sur le Cadrage
Veuillez vérifier les dimensions de l’ouverture murale suggérée et découper la taille d’ouverture requise dans un mur. Cet 
appareil n’a pas besoin de ventilation ni de cheminée. Aucun dégagement n’est nécessaire. Il n’y a donc aucun problème 
pour encastrer complètement l’appareil dans le mur.  

A

C

B

Matériau 
de finition finale

A

B

Numéro du ModèleNuméro du Modèle AA BB CC

EF-HP50EF-HP50 48 7/8" (1241mm) 16 1/4" (413mm) 6"(153mm)

EF-HP65EF-HP65 63 7/8" (1622mm) 16 1/4" (413mm) 6"(153mm)

 Les quatre pieds en caoutchouc qui se trouvent au bas du foyer peuvent être retirés avant l’installation.

Remarque: Remarque: 

l’installation de cet appareil dans des murs porteurs n’est PAS autorisée. Veuillez installer l’appareil UNIQUEMENT 
dans un mur non porteur. Si vous n’êtes pas sûr de l’emplacement d’installation approprié, veuillez consulter vos 
entrepreneurs ou constructeurs.

Remarque: Remarque: 
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B : Dégagements des Évents

Dégagement Minimal par Rapport aux Combustibles
Votre appareil est un appareil à montage mural, encastré et/ou installé sur un manteau de cheminée. Choisissez un 
emplacement approprié qui ne soit pas sensible à l’humidité et qui soit éloigné des rideaux, des meubles et des zones de 
circulation intense.

Respectez tous les codes électriques Nationaux et locaux.

Remarque: Remarque: 

Les mesures sont prises depuis le haut de la vitre avant

Bas               0             Haut   au moins 6” du plafond ou de la moulure de couronne
Côtés            0             Haut   au moins 6” de la cheminée ou du téléviseur
Arrière          0       

！
Lorsque vous utilisez de la peinture ou de la laque pour la finition d’une cheminée, la peinture ou la laque 
doit être résistante à la chaleur pour éviter toute décoloration

Vue Latérale (Installation de Fixation Murale) Vue Latérale (Installation Entièrement Encastrée)

sol

mur

sol
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44 Insta l lat ion de  l ’apparei l

A : Installation Entièrement Encastrée

4 choses que vous devez savoir avant l’installation :
• En raison des nombreux matériaux de finition différents utilisés sur les murs, il est fortement recommandé de 

consulter votre constructeur local avant d’installer cet appareil dans le mur
• Veuillez installer l’appareil UNIQUEMENT dans un mur non porteur
• Choisissez un emplacement qui n’est pas sujet à l’humidité. Cet appareil n’est pas conçu pour être utilisé dans les 

salles de bains, les buanderies et autres endroits intérieurs similaires
• Veuillez maintenir les évents de chauffage de l’appareil à au moins 1,5 mètre des matériaux combustibles tels que 

les rideaux, les meubles, la literie, le papier, etc

Étape A : Sélectionnez un mur et découpez une ouverture selon les dimensions ci-dessous (voir la Figure D)

Étape B : Positionnez et marquez l’emplacement de l’ancrage pour cloison sèche selon le tableau des tailles ci-dessous (voir      
                la figure E)

Taille du Trou d’OuvertureTaille du Trou d’Ouverture
Numéro du ModèleNuméro du Modèle W H

EF-HP50EF-HP50 48 7/8" (1241mm) 16 1/4" (413mm)
EF-HP65EF-HP65 63 7/8" (1622mm) 16 1/4" (413mm)

Figure D
Figure E

TAILLE DU TROU
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Les ancrages pour cloison sèche sont destinés à des applications d’ancrage légères. Les ancrages pour cloison sèche à 
usage intensif doivent être utilisés s’il n’y a pas de montants derrière l’emplacement marqué de l’ancrage pour cloison 
sèche.

Remarque: Remarque: 

Il est recommandé de faire appel à deux hommes pour retirer et installer le verre frontal.

Remarque: Remarque: 

Étape C : Retirez la vitre avant (voir la section “ Retrait et Installation de la Vitre Avant “) et placez-la sur un endroit doux et 
propre. 

Étape D : Retirez les plaques de recouvrement latérales en enlevant deux vis sur le côté intérieur de l’appareil.

Étape E : Insérez l’appareil dans l’ouverture, et assurez-vous que le trou réservé sur le foyer correspond à l’emplacement 
marqué de l’ancrage pour cloison sèche.     

Étape F : Vissez l’appareil à l’ancrage pour cloison sèche ou aux montants de cadrage du mur.
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Étape G : Réinstallez les plaques de recouvrement latérales

Étape H : Installez le kit média de décoration de votre choix et réinstallez la vitre avant.

B : Installation par Fixation Murale

En raison des nombreux matériaux différents utilisés sur les différents murs, il est fortement recommandé de consulter votre 
constructeur local avant d’installer cet appareil sur le mur.

Étape A : Choisissez un emplacement qui n’est pas sujet à l’humidité et qui est situé à au moins 3 pieds des matériaux 
combustibles tels que les rideaux, les meubles, la literie, le papier, etc.

Étape B : Demandez à deux personnes de tenir l’appareil contre le mur pour déterminer l’emplacement approprié.

Étape C : Placez l’appareil face vers le bas sur une surface douce et non abrasive. Retirez le support de fixation murale de 
l’arrière de l’appareil en enlevant les vis. Voir la figure ci-dessous.

Support mural
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Étape D : Marquez l’emplacement, puis montez le(s) support(s) sur le mur à l’aide des vis fournies (voir la Figure F). Les 
crochets de ce support DOIVENT être orientés vers le haut et être de niveau (voir la Figure G).

Il est fortement recommandé de visser le support de montage dans les montants du mur. S’il n’y a pas de montants 
derrière le trou réservé des supports de montage, veuillez-vous assurer que les ancrages en plastique fournis sont utilisés 
pour fixer le support au mur et que le support est convenablement fixé.

Remarque: Remarque: 

Étape E : Soulevez l’appareil et accrochez-le aux deux crochets des supports de montage. Veillez à ce que les deux fentes 
soient accrochées aux supports de montage.

Étape F : Vérifiez la stabilité de l’appareil et assurez-vous que le support ne se détache pas du mur.

Figure F

Figure G

VISSES

CROCHET CROCHET
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55 Installation du Kit Média Décoratif

A: Installation des Bûches en Bois Flotté

1. La vitre avant doit être retirée et l’appareil doit être monté à son emplacement définitif avant d’installer les braises 
de bûches.

2. Retirez la bûche de bois préinstallée et placez le plateau du lit de braises sur le dessus de l’éclairage du lit de 
braises. 

3. Placez les petites pierres de cristal sur le lit de braise. Veuillez appliquer les petits cristaux en une couche 
uniforme d’un côté à l’autre.

4. Placez les petits cristaux noirs sur le dessus des petites pierres de cristal.
5. Placez les bûches de bois flotté sur le dessus des cristaux noirs.
 
B: Installation de Pierres de Cristal

1. La vitre avant doit être retirée et l’appareil doit être monté à son emplacement définitif avant d’installer les braises 
de bûches.

2. Retirez la bûche de bois préinstallée et placez le plateau du lit de braises sur le dessus de l’éclairage du lit de 
braises.

3. Placez les petites pierres de cristal sur le plateau du lit de braises. Veuillez appliquer une couche uniforme d’un 
côté à l’autre.

4. Placez au hasard les grosses braises en cristal ou les pierres blanches en forme de galets sur les petits cristaux.

C: Installation de Bûches de Bois

1. La vitre avant doit être retirée et l’appareil doit être monté à son emplacement définitif avant d’installer les braises de 
bûches.

2. Retirez le plateau de bûches et de braises préinstallé.
3. Installez les bûches de bois sur le plateau du lit de braises.

Pour mieux illustrer l’éclairage multicolore du lit de braises, il est fortement recommandé d’enlever le plateau du 
lit de braises. 

Remarque: Remarque: 
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66 Instructions de Fonctionnement

Lisez et comprenez l’intégralité de ce manuel d’utilisation, y compris toutes les informations 
relatives à la sécurité avant de brancher ou d’utiliser ce produit. Le non-respect de cette consigne 
peut entraîner un choc électrique, un incendie, des blessures graves ou la mort.

Ce foyer électrique peut être commandé par l’écran tactile (voir la Figure H), ou par la télécommande à piles (voir la Figure 
I). Avant de l’utiliser, veuillez lire les INFORMATIONS IMPORTANTES SUR LA SÉCURITÉ aux pages 2, et tenez 
compte de tous les avertissements.

A: Fonctionnement

Figure H

Figure I
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B: Fonctionnement du Panneau de Commande

 BOUTON FONCTION INDICATION DE L'ACTION

ALIMENTATION

ON : Active les fonctions du panneau de com-
mande et de la télécommande. Active l’effet de 
flamme. 
OFF : Désactive les fonctions du panneau de 
commande et de la télécommande et désactive 
l’effet de flamme.

1.   Appuyez une fois. Le témoin lumineux s’al-
lume.L’alimentation s’allume. Toutes les 
fonctions sont activées.

2.   Appuyez à nouveau. L’effet de flamme 
s’éteint. L’appareil se met en veille. Toutes 
les fonctions s’éteignent.

TEMPÉRATURE

1. Appuyez une fois : l’indicateur de l’écran tactile devient actif
2. Appuyez à nouveau sur la touche jusqu’à ce que le réglage souhaité soit atteint. L’écran 

numérique affiche les cercles de réglage comme suit.
NONO 00 11 22 33 44 55 66 77 88 99 1010 NN
℃℃ 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 C
℉℉ 68 70 72 74 76 78 80 82 84 86 88 F

69 71 73 75 77 79 81 83 85 87

 

MINUTERIE

Bouton TIMER : Contrôle les réglages de la 
minuterie pour éteindre le foyer à l’heure sélec-
tionnée.
Les réglages vont de 0,5 heure à 8 heures.

1. Appuyez une fois. Le témoin lumineux s’al-
lume et la minuterie est réglée sur 0,5 heure.

2. Appuyez à nouveau sur cette touche jusqu’à 
ce que le réglage souhaité soit atteint. Le 
témoin lumineux indique le réglage.

CHAUFFAGE

Bouton HEATER : Allume et éteint le chauffage

1.   Appuyez une fois. Le témoin lumineux s’al-
lume. Le ventilateur souffle de l’air frais 
pendant 10 secondes. Le chauffage de 750 W 
s’allume et souffle de l’air chaud.

2.   Appuyez à nouveau sur la touche. Le témoin 
lumineux s’allume. Le chauffage de 1500W 
se met en marche et souffle de l’air chaud.

3.   Appuyez à nouveau sur la touche. Le 
chauffage s’éteint. Le ventilateur souffle de 
l’air frais pendant 10 secondes pour per-
mettre au chauffage de refroidir, puis s’éteint.

COULEUR DE 
LA FLAMME

Bouton de couleur de la flamme : Permet de 
changer la couleur de l’effet de flamme.

1. Appuyez une fois. L’effet de la couleur de la 
flamme change.

2. Appuyez à nouveau sur la touche jusqu’à 
ce que le réglage souhaité soit atteint. Au 
total, 6 couleurs pour la flamme.1. Orange. 
2. Bleu. 3. Blanc. 4. Mélange d’orange et 
de bleu. 5. Mélange de blanc et d’orange. 6. 
Mélange de blanc et de bleu

Appuyez sur le bouton pendant 5 secondes pour passer de °C à °F
Remarque: Remarque: 

pour éviter toute surchauffe, le ventilateur du 
radiateur souffle de l’air frais pendant 8 à 10 
secondes avant que le radiateur ne s’allume et 
après qu’il se soit éteint.

Remarque: Remarque: 

l’effet de couleur reste allumé jusqu’à ce que 
le bouton d’alimentation soit éteint. L’effet de 
flamme de couleur doit être activé pour que le 
foyer se mette en marche.
ce foyer possède une fonction de mémoire pour 
les flammes.

Remarque: Remarque: 
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LUMINOSITÉ DE 
LA FLAMME

Bouton FLAME : Rend l’effet de flamme plus 
ou moins fort.

1. Appuyez une fois. Le témoin lumineux 
s’allume. L’effet de luminosité de la flamme 
change.

2. Appuyez à nouveau sur cette touche jusqu’à 
ce que vous atteigniez le réglage désiré (F1, 
F2, F3, F4, F5). F1 est la flamme la plus 
faible. F5 est la flamme la plus Brillante.

BOUTON  FONCTION INDICATION DE L'ACTION

ALIMENTA-
TION

ON : Active les fonctions du panneau de com-
mande et la télécommande. Allume l’effet de 
flamme.
OFF : Désactive les fonctions du panneau de 
commande et de la télécommande. Désactive 
l’effet de flamme.

1. Appuyez une fois Le témoin lumineux s’allume. 
L’alimentation s’allume. Toutes les fonctions sont 
activées

2. Appuyez à nouveau. L’effet de flamme s’éteint. 
Passe en mode veille. Toutes les fonctions s’éteig-
nent.

TEMPÉRA-
TURE

1. Appuyez une fois : l’indicateur de l’écran tactile devient actif.
2. Appuyez à nouveau sur cette touche jusqu’à ce que le réglage souhaité soit atteint. L’écran 

numérique affiche les cercles de réglage comme suit
NONO 00 11 22 33 44 55 66 77 88 99 1010 NN
℃℃ 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 C
℉℉ 68 70 72 74 76 78 80 82 84 86 88 F

69 71 73 75 77 79 81 83 85 87

 

MINUTERIE

Bouton TIMER : Contrôle les réglages de 
la minuterie pour éteindre le foyer à l’heure 
sélectionnée.
Les réglages vont de 0,5 heure à 8 heures

1. Appuyez une fois. Le témoin lumineux s’allume.
La minuterie est réglée sur 0,5 heure

2. Appuyez à nouveau sur la touche jusqu’à ce que le 
réglage souhaité soit atteint. Les voyants lumineux 
indiquent le réglage.

VITESSE

Bouton de vitesse de la flamme : Permet de 
contrôler la vitesse de la flamme. Il existe 
3 réglages de vitesse de flamme : 01 ( plus 
lente), 02 (moyenne), 03 ( plus rapide).

1.    Appuyez une fois. La vitesse de la flamme change.
2.    2.Appuyez à nouveau sur cette touche jusqu’à ce 

que le réglage souhaité soit atteint. L’écran affiche 
le réglage. Le réglage par défaut est 03 (vitesse la 
plus rapide)

C: Fonctionnement de la Télécommande

L’effet de flamme reste allumé jusqu’à ce que 
le bouton d’alimentation soit éteint. L’effet de 
flamme doit être activé pour que l’appareil se 
mette en marche.

Remarque: Remarque: 

Appuyez sur le bouton pendant 5 secondes pour passer de ℃ à ℉
Remarque: Remarque: 
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COULEUR 
DE LA 

FLAMME

Bouton de couleur de la flamme : Permet de 
changer la couleur de l’effet de flamme.

1. Appuyez une fois. L’effet de la couleur de la 
flamme change.

2. Appuyez à nouveau sur cette touche jusqu’à ce 
que le réglage souhaité soit atteint. Au total, 6 
couleurs pour la flamme. 1. Orange. 2. Bleu. 3. 
Blanc. 4. Mélange d’orange et de bleu. 5. Mélange 
de blanc et d’orange. 6. Mélange de blanc et de 
bleu

LUMINOS-
ITÉ DE LA 
FLAMME

Bouton FLAME : Permet d’atténuer ou 
d’éclaircir l’effet de flamme. 1. Appuyez une fois. Le témoin lumineux s’allume. 

L’effet de luminosité de la flamme change.
2. Appuyez à nouveau sur la touche jusqu’à ce que 

le réglage souhaité soit atteint.  Il sera encerclé de 
F1, F2, F3, F4, F5. F1 est la flamme la plus Faible. 
F5 est la flamme la plus Brillante.

LUMIÈRES 
DE BRAISES

Bouton de lumière de braise à LED : Permet 
de changer la Couleur de l’effet du fond

1. Appuyez une fois. L’effet de couleur de la lumière 
de braise à LED change.

2. Appuyez à nouveau sur la touche jusqu’à ce que le 
réglage souhaité soit atteint. Au total, 10 couleurs 
pour la BRAISE.

3. Fonction de cycle automatique : Lorsque vous ap-
puyez sur la touche 11 fois, la lumière de braise à 
LED se met en cycle automatique

LUMINOS-
ITÉ DE LA 

BRAISE

Bouton de luminosité de la lumière de braise 
à LED : Les lumières de braise à LED du fond 
changent.

1. Appuyez une fois. L’effet de couleur de la lumière 
de braise à LED change.

2.    Appuyez à nouveau sur cette touche jusqu’à ce que 
le réglage souhaité soit atteint. Au total 5 niveaux. 
De L1-L2-L3-L4-L5-LO (OFF). L1 est le plus 
Faible. L5 est le plus Brillant.

L’effet de flamme reste allumé jusqu’à ce que 
le bouton d’alimentation soit éteint. L’effet de 
flamme doit être activé pour que l’appareil se 
mette en marche

Remarque: Remarque: 

L’effet de couleur des braises reste actif 
jusqu’à ce que le bouton d’alimentation soit 
éteint.

Ce foyer est doté d’une fonction de mémoire 
pour les lumières de braise à LED

Remarque: Remarque: 

L’effet de luminosité de la lumière de braise à 
LED reste actif jusqu’à ce que le bouton d’al-
imentation soit éteint.

Remarque: Remarque: 

Il faudra 15 secondes pour passer d’une cou-
leur à l’autre

Remarque: Remarque: 

Lors de la première mise en marche de l’appareil, une légère odeur peut être présente. Ceci est normal et ne devrait pas se 
reproduire, sauf si le radiateur n’est pas utilisé pendant une longue période.

Pour améliorer le fonctionnement, orientez la télécommande vers l’avant du foyer. NE PAS appuyer trop rapidement sur 
les boutons. Laissez à l’appareil le temps de répondre à chaque commande. 

Remarque: Remarque: 

l’effet de couleur reste actif jusqu’à ce que le 
bouton d’alimentation soit éteint. L’effet de 
flamme de couleur doit être activé pour que 
le foyer se mette en marche.
REMARQUE : ce foyer est doté d’une 
fonction de mémoire pour la flamme.

Remarque: Remarque: 
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Cet appareil de chauffage est équipé d’une commande de Limitation de la Température. Au cas où le radiateur atteindrait une 
température dangereuse, il se mettra automatiquement hors tension. Pour réinitialiserUnplug the power cord from the outlet
1.  Débranchez le cordon d’alimentation de la prise
2.  Placez l’interrupteur MARCHE/ARRET du PANNEAU DE COMMANDE sur OFF Attendez 5 minutes.
3.  Inspectez le foyer pour vous assurer qu’aucun évent n’est bloqué, ou obstrué par de la poussière ou des peluches.
4.  Avec l’interrupteur d’ALIMENTATION en position OFF, rebranchez le cordon d’alimentation dans la prise de courant.
5.  Si le problème persiste, faites inspecter la prise et le câblage par un professionnel.

A : Entretien du Produit

La télécommande utilise une pile CR2032 (Incluse)

！
Ne JAMAIS jeter les piles dans le feu. Le non-respect de cette précaution peut entraîner une explosion. 
Mettez les piles aux ordures dans votre centre local de traitement des matières dangereuses.

77 Contrôle de la Limitation de la Température

88 Informations sur la Batterie de la Télécommande

99 Entretien et Maintenance

TOUJOURS éteindre le foyer et débrancher le cordon d’alimentation de la prise avant de nettoyer, 
d’effectuer l’entretien ou de déplacer ce foyer. Le non-respect de cette consigne pourrait entraîner un choc 
électrique, un incendie ou des blessures corporelles.
N’immergez JAMAIS le foyer dans l’eau et ne l’aspergez JAMAIS d’eau. Cela pourrait entraîner un choc 
électrique, un incendie ou des blessures corporelles.

1. Cadre Métallique :
• DONE PAS utiliser de produit de polissage pour laiton ou de nettoyant ménager, car ces produits endommageraient la 

garniture métallique.
• Essuyez doucement avec un chiffon légèrement humide.
• N’utilisez JAMAIS de nettoyants abrasifs, de sprays liquides ou tout autre nettoyant qui pourrait rayer la surface.

2. Verre de Façade :
• Utilisez un nettoyant pour vitres de bonne qualité vaporisé sur le chiffon ou la serviette. 
• Séchez soigneusement avec une serviette en papier ou un chiffon non pelucheux.
• N’utilisez JAMAIS de nettoyants abrasifs, de sprays liquides ou de nettoyants qui pourraient rayer la surface.

3. Ventilateurs de Chauffage :
• Utilisez un aspirateur ou un plumeau pour enlever la poussière et la saleté de l’appareil de chauffage et des zones de 

ventilation.
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B : Maintenance du Produit

Risque de choc électrique ! N’OUVREZ AUCUN panneau Il n’y a aucune pièce réparable par l’utilisateur 
à l’intérieur !

TOUJOURS éteindre l’appareil et débrancher le cordon d’alimentation de la prise avant de nettoyer, 
d’effectuer l’entretien ou de déplacer ce foyer. Le non-respect de cette consigne pourrait entraîner un choc 
électrique, un incendie ou des blessures corporelles.

1. Pièces Électriques et en Mouvement :
• Les moteurs du ventilateur sont lubrifiés en usine et ne nécessiteront aucune lubrification.
• Les composants électriques sont intégrés au foyer et ne sont pas réparables par le client.

2. Stockage :
• Rangez l’appareil dans un endroit propre et sec lorsque vous ne l’utilisez pas.

3. Pièces de rechange :
• N’utilisez que les pièces de rechange fournies par le fabricant. L’utilisation de toute autre pièce, ou la modification du 

foyer de quelque façon que ce soit, annulera toutes les garanties.

！
AVERTISSEMENT ! AUCUNE RÉPARATION des pièces internes ou électriques ne doit être effectuée 
par le consommateur. Ne réparez pas l’appareil vous-même.
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1010 Politique de Garantie Limitée d’un An

Huntington Fireplaces garantit que nos foyers électriques sont sans défaut de matériau et de fabrication pour un an à compter 
de la date d’achat. Cette garantie limitée n’est pas transférable. Tous les foyers électriques sont testés et inspectés avant 
d’être expédiés. Si une pièce du foyer est jugée défectueuse pendant la période de garantie, Huntington Fireplaces offrira 
gratuitement des pièces de rechange pendant la première année de la garantie.
 
Cette garantie limitée s’applique uniquement :
• À l’acheteur initial qui achète le foyer chez un revendeur ou un distributeur autorisé.
• Pour une utilisation normale avec un soin et un entretien approprié.
• Aux produits neufs qui n’ont pas été modifiés, altérés, mal utilisés, réparés ou installés de façon incorrecte. 
• Le cas échéant, l’installation est effectuée par un professionnel qualifié et agréé, et l’installation est conforme aux 

instructions fournies avec le produit et aux codes de construction locaux et nationaux.
• Une preuve d’achat, telle qu’une facture datée et un reçu, doit être fourni lors de toute demande de garantie. Des photos 

numériques du produit ou des pièces peuvent être demandées à notre discrétion.
 
Cette garantie limitée ne couvre pas :
• Les dépenses et frais de main d’œuvre liés à la réinstallation des pièces de rechange, 
• Les dommages causés par un accident, une modification, une mauvaise utilisation, un abus, une installation incorrecte, 

une négligence, une pénurie d’énergie ou un manque d’entretien. 
• Les dommages causés par l’installation de pièces provenant d’autres fabricants.
• Pièces d’usure et détérioration telles que la batterie de la télécommande.
• Toutes les éraflures de la peinture, les bosses, la corrosion ou la décoloration dues aux nettoyants abrasifs et chimiques, 

aux dommages causés par les intempéries ou à l’eau. 
 
Cette garantie limitée est annulée si :
• Le foyer est soumis à des périodes prolongées d’humidité ou de condensation.
• Vous n’avez pas le reçu original de l’achat.
• Des pièces non autorisées sont installées.
 
Si une pièce du foyer est défectueuse, contactez-nous immédiatement en appelant notre numéro gratuit : 1-877-856-4766 ou 
en nous envoyant un courriel à l’adresse: info@huntingtonfireplaces.com. Veuillez préparer les informations ci-dessous pour 
soumettre votre demande de garantie :
1. Votre nom, votre adresse et votre numéro de téléphone.
2. Preuve d’achat telle que la facture et le reçu datés.
3. Une brève description du défaut et tout document justificatif pertinent, comme des photos numériques ou une vidéo de 

15 à 20 secondes.


